

## PROTOKÓŁ Nr 28/14

### ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich i Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Mielnik w dniu 30 maja 2014r.

Lista obecności członków Komisji w załączeniu do protokołu.

#### W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- |                         |   |                                       |
|-------------------------|---|---------------------------------------|
| 1. Pan Adam Tobota      | - | Wójt Gminy                            |
| 2. Pan Piotr Wysocki    | - | Sekretarz Gminy                       |
| 3. Pan Tadeusz Szeweluk | - | Dyrektor ZGK                          |
| 4. Pani Marta Koroluk   | - | pracownik Urzędu Gminy                |
| 5. Pan Marek Iwanowicz  | - | Przedstawiciel Placówki SG w Mielniku |

Obradom Komisji przewodniczyła **Pani Alina Hackiewicz-Stępień** –  
**Przewodnicząca Rady Gminy Mielnik.**

#### Porządek posiedzenia:

1. Opiniowanie założeń organizacyjnych placówek oświatowych na rok szkolny 2014/2015.
2. Informacja Wójta na temat zapewnienia bezpieczeństwa na okres letni.
3. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Mielnik.
4. Sprawy różne.

Pani Przewodnicząca Rady Gminy przekazała prowadzenie obrad w pkt.1 i 2 Pani Marii Boguszewskiej – Przewodnicząca Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich a w pkt.3 Panu Stefanowi Trocowi – Przewodniczącemu Komisji Rozwoju Gospodarczego.

#### Do punktu 1.

**Pani Alicja Sawczuk Dyrektor Zespołu Szkół** przedstawiła założenia organizacyjne placówek oświatowych na rok szkolny 2014/2015.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Pani Maria Boguszewska** zapytała o sprawę pensum w przedszkolu a **Pan Sławomir Pytel** zapytał o zmiany jakie zaszły w organizacji placówek oświatowych w stosunku do lat poprzednich.

**Pani Dyrektor** udzieliła odpowiedzi na pytania radnych W sprawie organizacji placówek wyjaśniła, że jest tak samo jak w latach poprzednich. Obecnie placówki funkcjonują na podstawie aneksu do projektu organizacyjnego z sierpnia 2013r.

**Pani Maria Boguszewska** zapytała na czyj wniosek zmieniono formę dokumentów przesyłanych do tej pory radnym, dotyczących organizacji placówek oświatowych.

**Pan Wójt** wyjaśnił, że w związku z uwagami radnych w poprzednich latach zdecydował o zmianie formy przekazywanych materiałów.

**Pan Sekretarz Gminy** zapytał czy od 1 września br. przewidywane jest zatrudnienie pomocy nauczyciela w ramach kodeksu pracy. Stwierdził, że jest to dużo tańsze i bardziej korzystne rozwiązanie dla samorządu.

**Pani Dyrektor Sawczuk** odpowiedziała, że nie przewiduje w szkole takich rozwiązań. Pani Dyrektor udzieliła wyjaśnień na temat organizacji roku szkolnego w szkole podstawowej i w gimnazjum. Poinformowała, że 58 dzieci z terenu naszej gminy objętych obowiązkiem szkolnym nie uczęszcza do szkoły w Mielniku. Są to głównie osoby zamieszkałe w Belgii, część dzieci uczęszcza do szkół w Szerszeniach, Siemiatyczach czy Białymstoku.

**Pan Sławomir Pytel** zapytał, czy nie można byłoby zachęcić aby dzieci z innych terenów chodziły do naszej szkoły, bo za tym idzie subwencja.

**Pani Dyrektor** odpowiedziała, że takie akcje są prowadzone. Udzieliła również odpowiedzi na szczegółowe zapytania Pani Marii Boguszewskiej dotyczące godzin ponadwymiarowych.

**Pan Wójt** poinformował, że za 8 lat liczba dzieci w klasach w szkole w Mielniku będzie wynosiła 8-9 uczniów.

**Pan Jan Zduniewicz** zapytał co dzieje się w przypadku konieczności odstępstwa od arkusza organizacyjnego szkoły.

**Pani Dyrektor** poinformowała, że tworzony jest wtedy aneks, który zatwierdza Pan Wójt.

**Pan Stefan Troc** zapytał, czy przeprowadzono analizę dowożenia dzieci i jak to wygląda w stosunku do wcześniejszych rozwiązań (własne autobusy).

**Pan Wójt Gminy** – około 15 czerwca będzie pełna analiza przewozów. Już w momencie organizacji przetargu zakładaliśmy, że koszty będą wyższe o 40 tys.zł.

**Pan Sławomir Pytel** poprosił o sporządzenie pełnej analizy kosztów dowozu dzieci.

**Pan Stefan Troc** uznał, że niedzielny kurs autobusu jest niepotrzebny.

**Pan Wójt** wyjaśnił, że ten rok funkcjonowania dowozu służył do zastanowienia się co dalej. Niedługo będziemy ogłaszać nowy przetarg na dowóz dzieci do szkoły i weźmiemy to pod uwagę.

**Pani Maria Boguszewska** zapytała dlaczego zmniejszono liczbę godzin dla pedagoga szkolnego. Poprosiła również o wyjaśnienie zapisu organu prowadzącego na arkuszu organizacyjnym.

**Pani Dyrektor** wyjaśniła, że pedagog ma 12 godzin, bo realizuje jeszcze inne zajęcia.

**Pan Wójt** poinformował, że możemy zaproponować nauczycielom możliwość wcześniejszego przejścia na emeryturę a później ponownego ich zatrudnienia w niepełnym wymiarze czasu pracy. Jest to finansowo korzystne dla samorządu.

**Pan Sławomir Pytel** poprosił o poinformowanie jakie są korzyści z tego tytułu.

**Pani Dyrektor Sawczuk** udzieliła odpowiedzi na to pytanie. Poinformowała również na temat urlopów zdrowotnych nauczycieli i obsługi wioski internetowej.

**Pan Sławomir Pytel** zapytał czy usunięte zostały usterki na hali sportowej (przeciekający dach).

**Pani Sawczuk** odpowiedziała, że przeciekał dach nad szatnią, w tym roku w 2/3 zostało to naprawione we własnym zakresie. W ramach gwarancji naprawiono podsiąkanie budynku.

Komisja ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich jednogłośnie, przy obecności 7 członków Komisji, pozytywnie zaopiniowała założenia organizacyjne placówek oświatowych na rok szkolny 2014/2015.

### **Do punktu 2.**

**Pan Wójt Gminy** przedstawił informację na temat zapewnienia bezpieczeństwa na okres letni. W imieniu Powiatowego Komendanta Policji przeprosił za jego nieobecność na posiedzeniu komisji, która wynikła w ostatniej chwili, z ważnych powodów.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Pan Jan Zduniewicz** zapytał jak nasze jednostki OSP są oceniane na tle innych jednostek w powiecie pod względem wyposażenia i przygotowania organizacyjnego.

#### **Pan Wójt Gminy**

Jednostki nasze są różne, jednostki z Mielnika i Moszczony Królewskiej są najlepiej wyposażone i zorganizowane, znajdują się w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczy. Mamy dwie nowo powstałe jednostki OSP w Oksiutyczach i Osłowie. Mamy jeszcze dużo potrzeb w zakresie wyposażenia i organizacji. W porównaniu do innych gmin Gmina Mielnik ma największy zasób środków i bardzo dobre warunki do działania.

**Pan Jan Zduniewicz** zgłosił wniosek w sprawie zorganizowania młodzieżowej drużyny OSP.

**Pan Wójt** odpowiedział, że dzieci przewijają się przez różne grupy zainteresowań – klub taneczny, klub sportowy, zajęcia karate a o godz. 14 część z nich już wyjeżdża z Mielnika. Być może dzieci te nie znalazłyby już czasu na zajęcia w OSP.

**Pani Przewodnicząca Rady** stwierdziła, że nie wszystkie dzieci odnalazły się w dotychczas zorganizowanych formach działania i być może odnalazłyby się w straży.

**Pan Stefan Troc** poruszył kwestię planowanych zmian w funkcjonowaniu jednostek OSP i dużych wydatków na strażę, zwłaszcza na jednostki funkcjonujące w KSRG. Zdaniem Pana radnego tańszym rozwiązaniem byłoby założenie w gminie zawodowej straży pożarnej.

**Pan Sławomir Pytel** zapytał czy sporządzano kalkulację wydatków na ochronę przeciwpożarową w przeliczeniu na jednego mieszkańca.

**Pan Wójt Gminy**

Nie robiliśmy takich wyliczeń, w skali gminy na ochronę przeciwpożarową przeznaczamy duże środki. Są to jednak rzeczy konieczne i niemożliwe do przeliczenia w skali nieszczęścia jednego człowieka czy rodziny dotkniętej pożarem.

**Pan Marek Iwanowski** – przedstawiciel Placówki Straży Granicznej w Mielniku poinformował radnych o zadaniach straży granicznej w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa. Odbywa się to na zasadzie wspólnych służb z policją, pracy przy organizacji imprez masowych, przyjmowane są sygnały od mieszkańców o zaistniałych zdarzeniach i podejmowana jest interwencja patroli SG. Organizowane są również spotkania i pogadanki z młodzieżą szkolną. Pan Iwanowicz poinformował radnych o powołaniu nowego Komendanta Placówki SG w Mielniku. Został nim mjr Mikołaj Onopiuk.

**Pan Jan Zduniewicz** zaapelował aby w okresie letnim, w Mielniku, pojawiała się więcej wspólnych patroli policji i straży granicznej. Podziękował funkcjonariuszom SG za pomoc w odzyskaniu konia, który przeszedł na Białoruś.

**Pan Stefan Troc** zapytał jaki jest cel wspólnych działań straży granicznej i straży leśnej.

**Pan Marek Iwanowicz** wyjaśnił, że w sprawie tej jest zawarte porozumienie pomiędzy SG i Dyrekcją Lasów Państwowych w Białymstoku.

Komisje Rady przyjęły do wiadomości informację Wójta na temat zapewnienia bezpieczeństwa na okres letni.

**Do punktu 3.**

**Pani Maria Boguszewska** zapytała dlaczego tak mało mieszkańców gminy zadeklarowało się na odbiór zmieszanych śmieci.

**Pani Marta Koroluk** wyjaśniła, że zamierzenie jest takie, aby jak najwięcej osób przystąpiło do segregacji odpadów. System gospodarowania odpadami został opracowany w taki sposób aby zachęcić mieszkańców do ich segregacji,. Stawka odbioru za takie odpady jest znacząco niższa od stawki za zmieszane odpady komunalne.

**Pan Stefan Troc** zapytał dlaczego wszyscy mieszkańcy nie złożyli deklaracji śmieciowych.

**Pani Marta Koroluk** wyjaśniła, że niektórzy tłumaczą, że nie produkują śmieci. W ostatnim miesiącu nastąpił duży dopływ deklaracji śmieciowych, w tym od osób nie mieszkających tu na stałe.

**Pan Jan Zduniewicz** zapytał, kto zawałił sprawę odbioru segregowanych śmieci z dużych koszy.

**Pan Wójt Gminy**

W regulaminie przyjętym przez Radę Gminy nie ma tego typu koszy. W rozmowie z Prezesem PUK ustalono, że PUK będzie odbierał te kosze, z czego obecnie nie wywiązuje się.

W najbliższy poniedziałek (2.06.2014r.) Prezes PUK przyjedzie do Mielnika i będziemy próbowali porozumieć się w tej sprawie.

Członkowie Komisji zdecydowanie orzekli, że należy uregulować sprawę odbioru plastików z dużych koszy, bo obecnie zalegają one przy koszach i jest duży bałagan. Radni stwierdzili również, że należy zwiększyć częstotliwość odbioru odpadów segregowanych, powinny być odbierane raz w miesiącu.

**Pan Stefan Troc** zawnioskował, aby PSZOK raz w tygodniu był czynny dłużej lub aby był czynny w sobotę.

**Pan Dyrektor ZGK** odpowiedział, że na PSZOK mało jest przywożonych plastików, przywożą czasami trochę gruzu. Zaproponował, aby na PSZOK zakupić większe pojemniki na odpady segregowane.

**Pan Wójt** poinformował, że rozważana jest sytuacja ustawienia przy cmentarzach automatów z workami na śmieci.

**Pan Jan Zduniewicz**

Zwrócił uwagę, że przy obkasaniu chodników i koszeniu trawników w Mielniku, zielsko i skoszona trawa są rozsypane na chodnikach i jezdni. Pan radny uważa, że pracownicy ZGK powinni to od razu sprzątać. Jako przykład właściwego utrzymania chodników i jezdni podał wieś Sutno.

**Pan Stanisław Drozdowski** stwierdził, że w Sutnie chodniki są spryskiwane randapem i nie wiadomo czy jest to bezpieczne.

**Pan Wójt** poinformował, że większość ulic przebiegających przez Mielnik jest własnością powiatu a my nie jesteśmy w stanie siłami ZGK wszystko to sprzątać.

**Pan Sekretarz Gminy** przypomniał, że kiedyś mieszkańcy Mielnika sami sprząтали chodniki i ulice, problemy zaczęły się odkąd zaczął to robić ZGK. Teraz nikt z mieszkańców nie kwapi się samodzielnie sprzątać, wszyscy czekają, że zrobi to gmina.

Komisje Rady przyjęły do wiadomości informację o stanie gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Mielnik.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Do punktu 4.**

**Pani Maria Boguszewska** poprosiła o wgląd do harmonogramu zamówień publicznych na 2014r. Chciałaby sprawdzić czy jest tam wpisane wykonanie dokumentacji projektowej na ul.Górną.

**Pan Wójt** stwierdził, że harmonogram ten nie jest oficjalnym dokumentem, jest to materiał roboczy. W trakcie posiedzenia Komisji umożliwił Pani Marii Boguszewskiej wgląd do harmonogramu.

**Pan Jan Zduniewicz**

- 1) Odniósł się do kwestii wydatkowania środków na promocję w ramach projektu "Bug rajem dla turysty". Stwierdził, że Mielnik nie był promowany w równym stopniu jak inne gminy, powinniśmy jednakowo uczestniczyć w podziale tych środków. W materiałach promocyjnych, emitowanych w telewizji publicznej, wymieniono Siemiatycze, Drohiczyn, Korczew, w niewielkim zakresie Perlejewo.
- 2) Zapytał czy będzie dalsza odpowiedź na interpelację w sprawie Ośrodka Zdrowia w Mielniku.
- 3) Czy w sytuacji kiedy kosiarka jedzie do Niemirowa stosowana jest zasada jednoczesnego obkaszania jednej i drugiej strony drogi?

**Pani Maria Boguszewska**

Zapytała Pana Wójta o sprawę naprawy ulic Białej i Piaskowej – czy rzeczywiście jest to tak kosztowne. Mieszkańcy tych ulic wystąpili z wnioskiem o ich naprawę, otrzymali odmowną odpowiedź. Pani radna zgłosiła potrzebę odkrzaczenia i naprawienia odcinków dróg Piaskowa-Werchurna i Biała -Werchurna.

**Pan Jan Zduniewicz** zapytał o odcinek drogi między Mostowa i Werchurną.

**Pan Wójt Gminy**

Poinformował, że nie odmówił mieszkańcom ulic Piaskowej i Białej ich naprawy, jak będą środki, to zostanie to zrobione. Zarząd Województwa Podlaskiego przyjął nasz wniosek dotyczący budowy ulicy Werchurna.

Jeśli chodzi o Ośrodek Zdrowia, to pozyskaliśmy od ZOZ informację co do kosztów jego funkcjonowania, po 8 czerwca spotkamy się w tej sprawie z Dyrektorem ZOZ i kierownikiem jednostki.

Odnosząc się do działań promocyjnych w ramach projektu "Bug rajem dla turysty" Pan Wójt wyraził przypuszczenie, że być może jest to puszczane w odcinkach, stąd nasza nieobecność.

Jeśli chodzi o projekt na ulicę Górną, to w I półroczu br. nie ma tego zadania.

**Pan Jan Zduniewicz** poinformował, że rocznie Sandomierz wydaje 25 tys.zł. na promocję w filmie "Ojciec Mateusz", zaś promocja 3 gmin w jednym z odcinków kosztowała ponad 600 tys.zł

**Pan Stefan Troc**

Czy sprawdzano stan drogi do Końskich Gór? Pan Troc interweniował wcześniej w tej sprawie i prosił aby dokonać oceny stanu drogi. Na drodze jest brak spadków poprzecznych, utworzyła się rynna i następuje erozja drogi.

**Pan Stanisław Drozdowski** poinformował, że na ścieżce rowerowej na odcinku z Wajkowa do Sutna jest wyrwa.

**Pan Zbigniew Jonio** zapytał kiedy będzie robiony chodnik przy ulicy Brzeskiej na odcinku od Urzędu Gminy do Przedmieścia.

**Pan Wójt Gminy**

Zapewnił, że po posiedzeniu Komisji sprawdzony zostanie stan drogi do Końskich Gór.

Wyrwa na ścieżce rowerowej w stronę Sutna zostanie naprawiona. 12 czerwca odbędzie się sesja Rady Powiatu, która ma zatwierdzić projekt porozumienia z Powiatem. Prace przy chodnikach prawdopodobnie rozpoczną się w lipcu br.

**Pan Sławomir Pytel**

- 1) zapytał o unieważnienie przetargu na “Chatę Edukacji Przyrodniczej” w Maćkowiczach,
- 2) czy ścieżka edukacji przyrodniczej w Maćkowiczach jest odrębną inwestycją?
- 3) budowa przystanków autobusowych na terenie gminy – planowano robić to razem w całej gminie, przez co miało być lepiej i taniej,
- 4) dlaczego zlikwidowano przystanek autobusowy Olchowicze i Stankowicze w kierunku do Mielnika?
- 5) w 2013r. Pan radny interpelował w sprawie remontu dróg gminnych, chodzi o dwa odcinki drogi w Kudeliczach..

**Pan Wójt** odpowiedział, że przetarg na “Chatę Edukacji Przyrodniczej” w Maćkowiczach został po raz kolejny unieważniony. Trudno jest znaleźć na rynku wykonawcę w drewnie. Nie jest to kwestia ceny, wszystkie firmy z tej branży twierdziły, że na realizację tego przedsięwzięcia nie mają drewna w takiej ilości i o takim przekroju. W związku z powyższym zadanie to zostało podzielone na dwa etapy. Ścieżka edukacji przyrodniczej nie jest odrębną inwestycją, jest to część inwestycji “Chata Edukacji Przyrodniczej”.

W kwestii budowy przystanków Pan Wójt poinformował, że uchwalono nową ustawę o zasadach komunikacji, która nakłada obowiązek budowy zatoczek przy przystankach. Sprawa likwidacji przystanków w Olchowiczach i Stankowiczach zostanie wyjaśniona, zaś w kwestii naprawy dróg Pan Wójt wyjaśnił, że przewidzieliśmy dodatkowo 100 tys.zł na remonty dróg gminnych.

**Pan Sławomir Leoniuk** zapytał o przyłącze gazowe do świetlicy w Mętnej.

**Pan Wójt** poinformował, że odbył się przetarg na wykonanie dokumentacji, może uda się zrealizować to w bieżącym roku.

**Pan Stefan Troc**

Należy zwrócić uwagę dla pracowników GOKSiR aby nie wieszali ogłoszeń na tablicach informujących o szlaku bunkrów.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

**Protokolowała:**

*Elżbieta Szymańska*

**Przewodnicząca Rady Gminy**

**Alina Hackiewicz-Stępień**